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Rajoni i Afrika

Italia
Historia e Kenias ka qenë e lidhur me tregtinë që nga shekulli i 2-të. Kjo hapi dyert 
drejt botës së jashtme, duke arritur deri në Kinë nëpërmjet rrugëve tregtare Persiane 
dhe të Lindjes së Mesme. Në vitet 1490, Portugezët, duke përdorur Mombasën si bazë, 
synuan të monopolizonin tregtinë në Oqeanin Indian, por Portugalia humbi pushtetin në 
fund të viteve 1600. Më vonë, në vitet 1890, Gjermania dhe Mbretëria e Bashkuar e 
ndanë rajonin me Gjermaninë që kontrollonte jugun (Tanzania, Burundi dhe Ruanda), 
dhe Mbretërinë e Bashkuar që kontrollonte veriun (atë që sot është Kenia), duke e bërë 
atë një koloni Britanike në vitin 1920. Mosmarrëveshjet politike midis kolonisë dhe 
Mbretërisë së Bashkuar çuan në atë që njihet si Kryengritja Mau Mau në vitin 1952, dhe 
përfundimisht pavarësinë nga Britania në vitin 1963. Stabiliteti shpesh është mundur të 
negociohet përmes ndërtimit të koalicioneve, për shkak të diversitetit etnik dhe 
konfliktit. Në Kenia ka 70 grupe të dallueshme etnike, të grupuara në tre grupe të gjera 
gjuhësore: Bantu (që lidhet me rajonin Niger-Kongo), Nilotik (që lidhet me rajonin e 
Nilit në Afrikë) dhe Kushit (që lidhet me Afrikën Verilindore dhe Bririn e Afrikës). Feja 
më e përhapur është Krishtërimi (85.5%), megjithëse nominalizmi është një problem 
madhor këtu.

MNN Qendrore
MISIONET NDËRKOMBËTARE NAZARETASE
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https://africanazarene.org/


Kisha e Nazaretasit filloi punën në Kenia në vitin 1984. Me mbi 50% të popullsisë së 
Kenias nën moshën 25 vjeç, arsimi ka qenë një prioritet kryesor i kishës duke çuar në 
themelimin e Universitetit Nazaretas Afrikan në Nairobi. Ai ka rezultuar të jetë 
shumë me ndikim, duke ndikuar në Kenia dhe në pjesën më të madhe të Afrikës, me 
të diplomuar të arsimuar mirë në shumë disiplina. Ndërsa varfëria dhe analfabetizmi 
janë sfida të mëdha, Kisha e Nazaretasit është në një pozicion të mirë për t'iu 
përgjigjur të dyjave me angazhimin e saj për zhvillim transformues holistik.
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 LUTJE

LAVDËRIM

30,899 Anëtarë 241 Kisha Plotësisht të 
Organizuara; 224 Kisha 
ende të Paorganizuara 

222 Shërbëtorë të 
Liçencuar dhe 130 

Shërbyes të Shuguruar në 
7 Distrikte
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• Lutuni për punën e ndarjes së Fjalës së Perëndisë përmes 
shpërndarjes së Biblës, pas shfaqjeve të Filmit Jesus.

• Lutuni që Fjala e Perëndisë të vazhdojë të përhapet në të 
gjithë Distriktin Lindor të Kenias, duke ofruar shpresë, 
qëllim dhe një ndjenjë të ri besimi për ata që kanë më 
shumë nevojë. 

• Lavdi Perëndisë për transformimin që ndodh përmes 
leximit dhe zbatimit të Fjalës së Tij në jetën e besimtarëve 
të rinj.

• Lavdi Perëndisë për gatishmërinë e atyre që pranojnë një 
Bibël në komunitetet të paarritura dhe për veprën e 
Frymës përmes faqes së shkruar. 



Një Shikim i Shpejtë MNN
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Ajo që filloi si një iniciativë e vogël është lulëzuar në një mision që ndryshon jetë. 
Projekti i Biblave, i filluar nga mbikëqyrësi i Distriktit Lindor të Kenias me një 
donacion personal prej vetëm 10 Biblash, është rritur në një përpjekje të 
rëndësishme për të përhapur Fjalën e Perëndisë në të gjithë rajonin. Ky mision ka 
sjellë Bibla në duart e njerëzve që nuk kanë pasur kurrë një të tillë ose kopjet e të 
cilëve po prishen. Më shumë se 1,400 Bibla janë shpërndarë këtë vit, duke ndriçuar 
zemrat dhe duke transformuar jetë.

Projekti I Biblave: Transformimi i Njerëzve në Distriktin e Kenias Lindore



Një nga ato jetë të ndryshuara është Muli, një burrë që kaloi vite duke ndjekur 
famën si muzikant I një grupi. Identiteti i tij ishte i lidhur me kitarën që ai luante 
dhe duartrokitjet kalimtare të audiencës. Por fama erdhi me një çmim. Komuniteti i 
Mulit u distancua, duke parë vetëm mëkatet e tij të perceptuara, dhe ai mbeti i 
izoluar, duke bredhur në kërkim të një qëllimi.

Gjithçka ndryshoi një mbrëmje kur Filmi Jezusit u shfaq në një sallë të improvizuar. 
Muli, i tërhequr nga një forcë që nuk mund ta shpjegonte, e shikoi dhe e dëgjoi 
filmin. Ndërsa filmi luhej, diçka u trazua brenda tij. Fjalët depërtuan në zemrën e 
tij të ngurtësuar dhe në fund të filmit, ndërsa njerëzit luteshin, Muli qau. Ishte në 
atë moment që identiteti i tij ndryshoi - nga muzikant në një fëmijë I Perëndisë. Një 
qëllim i ri rrodhi përmes tij si një melodi që nuk e kishte dëgjuar më parë.
 
Kur Muli mori Biblën e tij të parë nëpërmjet Projektit të Biblave, ajo u bë një thesar 
përtej muzikës dhe famës që ai kishte kërkuar dikur. Ai e çmon atë, duke lexuar dhe 
duke përthithur mësimet e saj. Skepticizmi që dikur i kishte mbuluar zemrën është 
tretur, duke u zëvendësuar nga një ndjenjë e thellë dashurie dhe besimi. Jeta e 
Mulit mori një harmoni të re dhe ai shpejt u bë një urë, duke i udhëhequr të tjerët 
në komunitetin e tij drejt Fjalës së Zotit.
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17001 Prairie Star Pkwy
Lenexa, KS | 66220 US 

A mund të shërbeni?
A po ju thërret Zoti të bashkoheni në misionin e Tij në 

Rajonin e Afrikës? Për më shumë informacion, klikoni këtu.

MNN Qendrore është e disponueshme në një arkiv në formatin PDF.
 Për të lexuar botimet e mëparshme, klikoni këtu.

KISHA e 
NAZARENIT
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Njerëz si Muli po gjejnë shpresë dhe ripërtëritje, por ndikimi i projektit shtrihet 
shumë përtej jetës individuale - po rindërton komunitetet, një zemër të 
transformuar në të njëjtën kohë. Për të lexuar më shumë rreth këtij projekti, 
klikoni Projektin Biblës.

https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://opportunities.nazarene.org/
http://nazarene.org/nmi
https://www.facebook.com/NazareneMissionsInternational
https://www.instagram.com/nmiglobal/
http://nazarene.org/
https://give.nazarene.org/donate/bibles-project-kenya-eastern-district
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